

焦作市人民医院老年医学科： 一个专门为老年人看病的专科

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞/文图



科室简介：焦作市人民医院老年医学科是一个专门为老年人治病的专科，诊疗范围包括老年心脑血管病、呼吸、消化、内分泌、肿瘤等多种老年病的诊断、治疗、抢救、康复、慢病管理及科研工作。拥有主任医师2名、副主任医师2名、主治和住院医师6名及一支由15人组成的高素质护理队伍。每一位医生都是一专多能的全科人才，把病人当成一个整体，形成多学科联合诊治的医疗局面。同时，担负着教学、培训、医联体等相关工作。

【案例】81岁的王大爷身患多脏器病变 经老年医学科团队治疗后康复出院

3月初，家住武陟县的81岁的王大爷因呕吐、腹泻、便血被送往当地医院救治，初步诊断为消化道出血伴肺部感染。经过几天的治疗病情并无好转，出现了意识模糊、血压低等危重信号，遂急转诊至焦作市人民医院老年医学科。经过医生的仔细排查，王大爷除了消化道出血、肺部感染，同时并存肾功能不全、肾功能衰竭、泌尿系感染、尿潴留、心衰以及感染性休克等多种疾病。

“这属于一个老年多脏器病变、多脏器衰竭的危重病人。经过我们团队积极、努力的抢救、治疗，一周后，病人的病情得到控制，各项身体指标很快恢复正常，精神状态明显好转，最后康复出院。”焦作市

人民医院老年医学科主任耿直说。

其实，像王大爷这样的老年病人很多，一旦身体发生不适，往往是多脏器病变，更适合到专门为老年人治病的专科进行有效治疗。目前，随着老龄化人口的到来，老年人数量庞大，老年人多脏器疾病诊治问题、慢病管理、医养结合成为了严重的社会问题，焦作市人民医院老年医学科日益发展壮大，更好地为老年人服务，承担更多的社会责任。

【特色】一专多能 独自开展多学科会诊模式

焦作市人民医院老年医学科主任耿直告诉记者，针对老年人这一特殊群体情况，也决定了老年医学科的医疗团队基础必须扎实，技术水平要求全面，每个医生必须有一专多能的本领。每个医生首先是一个大内科医生，有扎实的大内科基础，其次才是一个专

科医生，每个人都有自己的专业，比如呼吸、消化、心血管、神经、内分泌等。如今，老年医学科每周都会进行科内多学科联合会诊，也就是MDT形式，每周三大查房时，科室医生集中讨论疑难、危重病人的诊治问题。拿出完整的解决方案，以期患者得到最大收益。

“随着老龄化的加剧，老年人可能同时患有多种疾病，到医院看病时，往往看一个专科不能全面解决问题，需要跑多个专科。此时，老年医学科的专科特色就凸显无疑。简单地说老年医学科是一个可以顾全老年人所患的多种疾病，从而进行全面治疗的科室。”耿直总结道。

【实践】医养结合 形成三级转诊医疗模式

据了解，焦作市人民医院老年医学科正联合焦作市部分老年病医院和医养结合中心等形成医联体就诊模式，全方位解决焦作市老年人看病、康复、养老等一系列需求。

让资源与技术“多跑路”，让病人少跑路，引导有序医疗。2018年，由焦作市卫健委挂牌成立的焦作市老年病诊治中心落户焦作市人民医院老年医学科。同时先后成立了3家焦作市老年病医院及数个老年人颐养结合中心。

“这样我们就形成了一个医联体，形成一个三级转诊的医疗模式。”耿直介绍说，老年人如果病情比较轻或者病情稳定后，就转到我们合作老年病医院或者是医养结合中心，进一步进行康复、疗养。而重症可以转到我院进行治疗、抢救，这样就形成了一个三级转诊制度。不仅让老年人得到及时救助，也要加强老年慢病的管理、康复和颐养，为国家节约了医疗成本，为病人提供了最人性化的诊疗方式！

洛阳市公安局“三基两化”全警大练兵活动启动

□东方今报·猛犸新闻记者
赵明 杨继盈 通讯员 刘照璞
袁胜洋

春风激荡，沙场点兵！3月19日上午，洛阳市公安局“三基两化”全警大练兵活动启动仪式在市局凤凰岭警务训练基地进行。此次启动仪式是全市公安机关加强民警

教育训练、提升基本素质能力、服务“建国70周年”安保和各项中心工作的一次动员和预演。

在此次启动仪式上，汝阳县局作为洛阳市唯一的先进基层单位代表，进行了典型发言。

据介绍，该局集训按照

阻碍执行 一同采取强制措施

□东方今报·猛犸新闻记者
耿彩霞 通讯员 蒋若菡

雷某与钟某系民间借贷纠纷，山阳区法院判决雷某于判决生效后十日内支付钟某欠款5万元及利息。判决生效后，雷某仍拒不履行判决义务，钟某向山阳区法院申请强制执行。

雷某在支付2万元案款后再

未履行。法院查明，雷某于2016年8月将其位于焦作市某商住房出售，获房款后仍未向钟某履行义务。山阳区法院便将被执行人雷某纳入被执行人失信名单中，并对其采取司法拘留措施。

近日，执行干警踏着清晨第一缕阳光赶赴被执行人雷某所在地，将正在熟睡的雷某

逮捕，雷某妻子见其状，阻挠执行干警执行公务，执行干警将雷某及其妻子一同带往山阳区法院，在进行拘留前体检时，雷某及其妻子要求主动履行执行款。忙联系家属将剩余执行款3万余元送至山阳区法院。当日下午，雷某家属将执行款送至法院。

失信人消极交付 法院强制移交保权益

□东方今报·猛犸新闻记者
耿彩霞 通讯员 王莉莉

2019年3月22日，武陟县人民法院出动干警40余名，前往武陟县三阳乡某村氧化锌厂，对价值38.3万元的机器依法进行强制移交，全力保障买受人的合法权益。

申请人孟某和被执行人杜某、张某民间借贷纠纷一案，该院在执行过程中，依法查封了杜某在武陟县三阳乡某村氧化锌厂内的风机、吸尘房等机器设备，并于今年3月8日对

谎称无力偿还债 强制执行手铐戴

□东方今报·猛犸新闻记者
耿彩霞 通讯员 蒋若菡

近日，申请执行人代某拿到执行款后，激动地对办案人员说：“感谢山阳区法院！欠了我多年之久的钱终于要回来了！”

洪某于2014年4月借代某8.6万元。后经追要，洪某还其2万元，余6.6万元经多次追要无果，代某将洪某起诉到了山阳区人民法院。山阳区法院经审理后，依法判决被告洪某偿还代某借款6.6万余元。判决生效后，洪某仍不履行偿

执行有温度 感化父亲给抚养费

□东方今报·猛犸新闻记者
耿彩霞 通讯员 王莉莉

武陟县人民法院在处理涉抚养费执行案件时，始终坚持情理法并用，注重化解双方矛盾，圆满执结了一起涉抚养费案件。

申请人马某和被执行人刘某离婚纠纷一案，经武陟法院审理后依法作出判决，准许马某和刘某离婚，婚生儿子由马某抚养，由刘某于每年的12月31日前支付抚养费3179.8元。但判决生效后，刘某未自觉给付抚养费，马某向法院申请强制执行。

遗失声明

以下人员工程师证丢失：冯淑阁女，2014年通过，编号C06013140900027，2018年11月丢失；浮银旺男，2011年通过，编号C06013110900021，2017年6月丢失；孙瑞平女，2011年通过，编号C06013110900049，2017年4月丢失；王艳媛女，2011年通过，编号C06013110900058，2018年5月丢失；庞文齐男，2011年通过，编号C06013110900011，2017年12月丢失；郭秀云女，2012年通过，编号C06013120900034，2017年9月丢失；陈国艳男，2013年通过，编号B19130900781，2018年6月丢失；特此遗失声明。

公告

根据河南省焦作市山阳区人民法院已发生法律效力的(2015)山民一初字第00052号民事判决书，依法将被执行人薛富蓉所有的位于龙源湖小区西三区6号楼3单元5层东户(505)的房子予以拍卖，具体事项请登录淘宝司法拍卖网。

联系电话：17739169107 王法官

焦作市山阳区人民法院
2019年3月26日